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1. - 4. SORULARI AŞAĞIDAKİ BİLGİLERE 
GÖRE CEVAPLAYINIZ. 

Bir işletmenin 2006 yılı genel geçici mizanında yer 
alan bilgilerden bazıları aşağıdadır: 

  (Bin YTL) 

 Borç Tutarı Alacak Tutarı 

Kasa 6.770 6.762 

Ticari Mallar 2.970  145 

Yurtiçi Satışlar ----- 3.235 

Satıştan İadeler 125  ----- 

Satış İskontoları 20,5 ----- 

Pazarlama Satış ve 
Dağıtım Giderleri 41,2 ----- 

Genel Yönetim  
Giderleri 232,8 ----- 

Finansman Giderleri 194 4 

Muhasebe dışı envanter çalışmaları sonucunda; 

I. dönem sonu mal mevcudunun 285.000 YTL ol-
duğu, 

II. peşin satılan mala ilişkin 28.300 YTL tutarındaki 
satışın 23.800 YTL olarak kayıtlara alındığı, 

III. gider hesabına kaydedilen 18.000 YTL tutarın-
daki kırtasiye malzemelerinin 11.000 YTL’lik 
kısmının kullanıldığı  

belirlenmiştir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1. İşletmede satılan ticari mallar maliyeti tutarı kaç 
YTL’dir? 

A) 2.540.000 YTL B) 2.685.000 YTL 

C) 2.845.000 YTL D) 2.905.000 YTL 

 E) 2.950.000 YTL 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. İşletmenin brüt satış kârı ya da zararı ne kadar-
dır? 

A) 30.000 YTL zarar B) 255.000 YTL zarar 

C) 409.000 YTL kâr D) 545.000 YTL kâr 

 E) 554.000 YTL kâr 
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3. İşletme tarafından kullanılmayan kırtasiye malze-
melerine ilişkin dönem sonu kaydı nasıl yapılma-
lıdır? 

A)         /  
GELECEK AYLARA  
AİT GİDERLER   7.000,- 

  DİĞER STOKLAR  7.000,- 
   /   

B)  /    
DÖNEM KÂRI veya ZARARI 7.000,- 

  GENEL YÖNETİM  
  GİDERLERİ   7.000,- 
   /   

C)   /   
GENEL YÖNETİM  
GİDERLERİ  11.000,- 

  DİĞER STOKLAR  11.000,- 
   /   

D)   /   
GELECEK AYLARA  
AİT GİDERLER 7.000,- 

GENEL YÖNETİM  
GİDERLERİ  7.000,- 
 /   

E)   /  
GELECEK AYLARA  
AİT GİDERLER   11.000,- 

  DİĞER STOKLAR  11.000,- 
   /   
      

 

 

 

 

 

 

4. İşletmenin olağan kârı ya da zararı ne kadardır? 

A) 507.000 YTL zarar B) 317.000 YTL zarar 

C) 97.000 YTL kâr D) 258.000 YTL kâr 

 E) 280.000 YTL kâr 

 

 

 

 

 

 

5. Alıcılara yapılan KDV dahil 4.130 YTL’lik satış karşı-
lığında, alıcılar tarafından 2.500 Avro (€) ödenmiş; 
fark için alıcılara çek ciro edilmiştir.  

Satış günü kur 1 € = 1,83 YTL olduğuna göre 
yapılması gereken kayıt aşağıdakilerden hangisi-
dir? (KDV oranı %18 olarak alınacaktır.) 

A)       /   
 KASA 4.130,- 
  YURTİÇİ SATIŞLAR  3.386,60 
  HESAPLANAN KDV  743,40 
   /  

B)   /   
 KASA 4.575,- 
  YURTİÇİ SATIŞLAR 3.500,- 
  HESAPLANAN KDV 630,- 
  ALINAN ÇEKLER 445,- 
   /  

C)    /  
 KASA   4.575,- 
  YURTİÇİ SATIŞLAR 3.751,50 
  HESAPLANAN KDV 675,27 
  VERİLEN ÇEKLER ve 
  ÖDEME EMİRLERİ 148,23 
   /  

D)     /  
 KASA   3.500,- 
 İNDİRİLECEK KDV 630,- 
  YURTİÇİ SATIŞLAR  3.500,- 
  ALINAN ÇEKLER  630,- 
   /  

E)            /  
 KASA   4.130,- 
 ALINAN ÇEKLER    445,- 
  YURTİÇİ SATIŞLAR 3.500,- 
  HESAPLANAN KDV 630,- 
  KAMBİYO KÂRLARI 445,- 
  /   
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6. ve 7. SORULARI AŞAĞIDAKİ BİLGİLERE 
GÖRE CEVAPLAYINIZ. 

20.08.2006 tarihinde yapılan kasa sayımında kasada 
585 ABD Doları ($) olduğu belirlenmiştir. Aynı tarih 
itibariyle Dolar Kasası alt hesabının borç toplamı 
26.845 $, alacak toplamı 26.320 $ olarak izlenmek-
tedir. Bu farkın nedeni yıl sonu itibariyle de belirlene-
memiş ve kapatılmasına karar verilmiştir.  

20.08.2006 tarihli kur 1 $ = 1,48 YTL, 31.12.2006 ta-
rihli kur ise 1 $ = 1,42 YTL’dir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6. 20.08.2006 tarihinde yapılan kayıtta aşağıdaki he-
saplardan hangisinin kullanımı doğrudur? 

A) Kasa hesabı borçlu 865,80 YTL 

B) Kasa hesabı alacaklı 865,80 YTL 

C) Sayım ve Tesellüm Noksanları hesabı borçlu 
88,80 YTL 

D) Sayım ve Tesellüm Fazlaları hesabı alacaklı 
88,80 YTL 

E) Sayım ve Tesellüm Fazlaları hesabı borçlu  
88,80 YTL 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7. Yıl sonunda Kasa farkıyla ilgili olarak yapılması 
gereken kayıt aşağıdakilerden hangisidir? 

A)          /             
 SAYIM ve TESELLÜM  
 FAZLALARI 88,80 
  KASA  3,60 
  DİĞER OLAĞANDIŞI  
  GELİR ve KÂRLAR 85,20 
   /  

B)           /                       
 KAMBİYO ZARARLARI 35,10 
  SAYIM ve TESELLÜM  
  NOKSANLARI 35,10 
  /  

C)             /       
 SAYIM ve TESELLÜM  
 FAZLALARI 35,10  
  KAMBİYO KÂRLARI 35,10 
   /  

D)               /   
 SAYIM ve TESELLÜM  
 FAZLALARI 88,80 
  KAMBİYO KÂRLARI 88,80 
  /  

E)          /   
 SAYIM ve TESELLÜM  
 NOKSANLARI 830,70 
  DİĞER OLAĞANDIŞI  
  GELİR ve KÂRLAR 830,70 
  /  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
A 

 
KPSS-AB-PS/2007 

Diğer sayfaya geçiniz. 
  

 37 

8. ve 9. SORULARI AŞAĞIDAKİ BİLGİLERE 
GÖRE CEVAPLAYINIZ. 

Bir işletme, nakit fazlasını değerlendirmek amacıyla 
bir anonim şirketin nominal değeri 8 YTL/adet olan 
hisse senetlerinden 60.000 adet satın almış ve 
570.000 YTL ödemiştir. Hisse senetlerinin dönem 
sonu borsa değeri 7,5 YTL/adet’tir. İşletme izleyen yıl 
hisse senetlerinin yarısını birim fiyatı 8,5 YTL’den 
satmıştır. 

 

 

 

 

 

 

 

8. İşletmenin ihtiyatlılık kavramına göre yıl sonunda 
yapması gereken kayıt aşağıdakilerden hangisi-
dir? 

A)                /                    
 KARŞILIK GİDERLERİ 30.000,- 
  MENKUL KIYMETLER  
  DEĞER DÜŞÜKLÜĞÜ  
  KARŞILIĞI 30.000,- 
    /   

B)           /       
     KARŞILIK GİDERLERİ 120.000,- 
  MENKUL KIYMETLER  
  DEĞER DÜŞÜKLÜĞÜ  
  KARŞILIĞI 120.000,- 
   /  

C)         /               
 MENKUL KIYMET  
 SATIŞ ZARARLARI   30.000,- 
   HİSSE SENETLERİ 30.000,- 
   /    

D)          /              
 MENKUL KIYMET  
 SATIŞ ZARARLARI 120.000,- 
   HİSSE SENETLERİ 120.000,- 
    /   

E)             /               
 KARŞILIK GİDERLERİ    30.000,- 
   HİSSE SENETLERİ  30.000,- 
   /  

 

 

 

9. Hisse senetlerinin satışıyla ilgili olarak aşağıdaki 
ifadelerden hangisi doğrudur? 

A) Menkul Kıymet Satış Kârı 15.000 YTL’dir. 

B) Menkul Kıymet Satış Kârı 30.000 YTL’dir. 

C) Konusu Kalmayan Karşılık tutarı 30.000 YTL’dir. 

D) Konusu Kalmayan Karşılık tutarı                     
120.000 YTL’dir. 

E) Elde kalan hisse senetlerinin net değeri            
252.000 YTL’dir. 

 

 

 

 

 

 

10. 26.10.2006 tarihinde bankada açtırılan döviz hesabı-
na 58.000 Avro (€) yatırılmış ve 21.11.2006 tarihinde 
hesaptan 9.000 € çekilmiştir. Yıl sonu itibariyle hesa-
ba 115 € faiz işlediği belirlenmiştir. Hesabın açıldığı 
tarih itibariyle kur 1 € = 1,78 YTL, yıl sonu kuru           
1 € = 1,81 YTL’dir.  

Yıl sonunda yapılması gereken kayıt aşağıdakiler-
den hangisidir? 

A)  /   
 BANKALAR  1.740,- 
  KAMBİYO KÂRLARI 1.740,- 
   /  

B)    /   
 BANKALAR  1.470,- 
  FAİZ GELİRLERİ 1.470,- 
   /   

C)          /  
 BANKALAR  1.473,45 
  KAMBİYO KÂRLARI  1.473,45 
   /  

D)         /   
 BANKALAR  1.470,- 
 KASA   270,-  
  KAMBİYO KÂRLARI  1.740,- 
   /  

E)    /  
 BANKALAR  1.678,15 
  KAMBİYO KÂRLARI 1.470,- 
  FAİZ GELİRLERİ 208,15 
   /  
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11. Aşağıdaki hesaplardan hangisi işletmenin düzen-
lediği dönem başı bilançosunda yer almaz? 

A) Özel Maliyetler 

B) Arama Giderleri 

C) Araştırma ve Geliştirme Giderleri 

D) Kısa Vadeli Borçlanma Giderleri 

E) Verilen Sipariş Avansları 

 

 

 

 

 

 

12. Bir ihaleye katılmak üzere nakit olarak yatırılan 
geçici teminat tutarı, işletme tarafından hangi 
hesaba ve ne şekilde kaydedilmelidir? 

A) Verilen Depozito ve Teminatlar – borçlu 

B) Verilen Depozito ve Teminatlar – alacaklı  

C) Diğer Ticari Alacaklar – borçlu 

D) Diğer Ticari Alacaklar – alacaklı 

E) Diğer Çeşitli Alacaklar – borçlu 

 

 

 

 

 

 

13. Aşağıdakilerden hangisi varlık hesaplarıyla ilgili 
bir karşılık hesabı değildir? 

A) Stok Değer Düşüklüğü Karşılığı 

B) Kıdem Tazminatı Karşılığı 

C) Menkul Kıymetler Değer Düşüklüğü Karşılığı 

D) Şüpheli Ticari Alacaklar Karşılığı 

E) Şüpheli Diğer Alacaklar Karşılığı 

 

 

 

 

14. ve 15. SORULARI AŞAĞIDAKİ BİLGİLERE 
GÖRE CEVAPLAYINIZ. 

İşletme 01.10.2006 tarihinde ihraç edilen % 18 faizli 
ve yıllık faiz ödemeli devlet tahvillerinin 250.000 YTL’ 
lik kısmını ihraç tarihinde satın almıştır. Bu tahvillerin 
150.000 YTL’lik bölümünü 01.05.2007 tarihinde 
165.000 YTL’ye satmıştır. 

 

14. İşletmenin 31.12.2006 tarihi itibariyle yapması 
gereken kayıt aşağıdakilerden hangisidir? 

A)            /  
 DÖNEM KÂRI  
 veya ZARARI  11.250,- 
  FAİZ GELİRLERİ  11.250,- 
   /  

B)             /  
 KAMU KESİMİ TAHVİL  
 SENET ve BONOLARI 15.000,- 
  FAİZ GELİRLERİ 15.000,- 
   /  

C)   /  
 GELİR TAHAKKUKLARI 11.250,- 
  FAİZ GELİRLERİ   11.250,- 
   /  

D)               /  
 GELİR TAHAKKUKLARI 45.000,- 
  GELECEK AYLARA  
  AİT GELİRLER  33.750,- 
  FAİZ GELİRLERİ  11.250,- 
   /  

E)              /  
 GELİR TAHAKKUKLARI 45.000,- 
  GELECEK AYLARA  
  AİT GELİRLER  30.000,- 
  FAİZ GELİRLERİ  15.000,- 
   /  

 

 

 

15. Satış sonucuyla ilgili olarak aşağıdaki ifadelerden 
hangisi doğrudur? 

A) 20.000 YTL kâr elde edilmiştir. 

B) 12.000 YTL kâr elde edilmiştir. 

C) 11.250 YTL kâr elde edilmiştir. 

D) 11.250 YTL zarar edilmiştir. 

E) 750 YTL zarar edilmiştir. 
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16. ve 17. SORULARI AŞAĞIDAKİ BİLGİLERE 
GÖRE CEVAPLAYINIZ. 

Yapılan stok sayımında 30 adet malın noksan olduğu 
belirlenmiştir. Malın birim maliyeti 5.000 YTL’dir. 
(KDV dikkate alınmayacaktır.)  

 

 

16. Noksan olan malların bedelinin depo sorumlu-
sundan tahsil edilmesine karar verilmesi halinde 
yapılması gereken kayıt aşağıdakilerden hangisi-
dir?   

A)  /  
 İŞ AVANSLARI 150.000,- 
  TİCARİ MALLAR 150.000,- 
   /  

B)             /      
VERİLEN AVANSLAR 150.000,- 

  TİCARİ MALLAR 150.000,- 
   /  

C)          /   
PERSONELDEN   
ALACAKLAR   150.000,- 

  TİCARİ MALLAR 150.000,- 
   /   

D)      /    
VERİLEN SİPARİŞ 
AVANSLARI  150.000,- 

  TİCARİ MALLAR 150.000,- 
    /   

E)         /  
PERSONEL AVANSLARI 150.000,- 

  TİCARİ MALLAR 150.000,- 
   /   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

17. Noksanlık nedeninin araştırılmaya devam edile-
cek olması halinde yapılması gereken kayıt aşa-
ğıdakilerden hangisidir? 

A)           /            
SAYIM ve TESELLÜM  
NOKSANLARI 150.000,- 

  TİCARİ MALLAR 150.000,- 
   /    

B)           /    
KARŞILIK GİDERLERİ 150.000,- 

  STOK DEĞER DÜŞÜK- 
  LÜĞÜ KARŞILIĞI 150.000,- 
        /   

C)      /    
SAYIM ve TESELLÜM 
NOKSANLARI 150.000,- 

  DİĞER STOKLAR 150.000,- 
    /   

D)     /     
DİĞER STOKLAR 150.000,- 

  STOK DEĞER DÜŞÜK- 
  LÜĞÜ KARŞILIĞI 150.000,- 
           /   

E)      /    
DİĞER ÇEŞİTLİ  
DÖNEN VARLIKLAR 150.000,- 

  TİCARİ MALLAR 150.000,- 
        /    

 

 

 

 

 

18. İşletme, üretim faaliyetlerinde kullanmak üzere yurt 
dışından bir firmaya sipariş ettiği makine için banka-
da akreditif açtırmıştır.  

Bu işlemle ilgili olarak işletme hangi hesaba borç 
kaydı yapmalıdır? 

A) İş Avansları  

B) Yapılmakta Olan Yatırımlar  

C) Diğer Maddi Duran Varlıklar  

D) Verilen Avanslar  

E) Verilen Sipariş Avansları  
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19. Aktifte kayıtlı bedeli 220.000 YTL, birikmiş amortis-
manları 165.000 YTL olan makinenin hizmetten çıka-
rılmasına karar verilmiştir.  

Bu olayla ilgili olarak yapılan kayıtta aşağıdaki 
hesaplardan hangisinin kullanımı yanlıştır? 

A) Birikmiş Amortismanlar hesabı borçlu  

B) Diğer Maddi Duran Varlıklar hesabı borçlu  

C) Elden Çıkarılacak Stoklar ve Maddi Duran 
Varlıklar hesabı borçlu 

D) Birikmiş Amortismanlar hesabı alacaklı 

E) Tesis Makine ve Cihazlar hesabı alacaklı 

 

 

 

20. Bir anonim şirket, sermayesini 500.000 YTL’den 
2.000.000 YTL’ye çıkarma kararı almış ve yasal iş-
lemleri tamamlayarak hisse senetlerinin tamamını 
nominal değerinin % 5 fazlasına banka aracılığıyla 
satmıştır.  

Anonim şirketin bu işlem nedeniyle yapması 
gereken kayıt aşağıdakilerden hangisidir? 

A)    /   
 ÖDENMEMİŞ SERMAYE 2.000.000,- 
  SERMAYE 2.000.000,- 
   /     

B)        /     
 BANKALAR  2.000.000,- 
  HİSSE SENETLERİ 2.000.000,- 
   /     

C)   /      
 BANKALAR   2.100.000,- 
  HİSSE SENETLERİ 2.000.000,- 
  MENKUL KIYMET  
  SATIŞ KÂRLARI 100.000,- 
   /    

D)      /             
 ÖDENMEMİŞ SERMAYE 1.575.000,- 
  HİSSE SENETLERİ 1.500.000,- 
  HİSSE SENETLERİ  
  İHRAÇ PRİMLERİ 75.000,- 
   /     

E)   /             
 BANKALAR  1.575.000,- 
  ÖDENMEMİŞ  
  SERMAYE 1.500.000,- 
  HİSSE SENETLERİ   
  İHRAÇ PRİMLERİ 75.000,- 
   /    

 

21. – 23. SORULARI AŞAĞIDAKİ BİLGİLERE 
GÖRE CEVAPLAYINIZ. 

Beş yıl vadeli, nominal değeri 2.000.000 YTL, yıllık 
faiz ödemeli ve faiz oranı % 24 olan tahviller, % 5 ek-
siğine banka aracılığıyla 01.04.2006 tarihinde satıl-
mıştır. 

 

 

21. Tahvil ihracına ilişkin kayıt aşağıdakilerden 
hangisidir? 

A)  /             
BANKALAR    1.900.000,- 

 MENKUL KIYMETLER 
 İHRAÇ FARKLARI 100.000,- 
  ÇIKARILMIŞ  
  TAHVİLLER  2.000.000,- 
  /   

B)              /              
 BANKALAR 1.900.000,- 

KARŞILIK GİDERLERİ 100.000,- 
  ÖZEL KESİM TAHVİL 
  SENET ve BONOLARI 2.000.000,- 
   /   

C)       /     
 BANKALAR  1.900.000,- 
  ÇIKARILMIŞ  
  TAHVİLLER 1.900.000,- 
   /    

D)      /  
BANKALAR 1.900.000,- 
FİNANSMAN GİDERLERİ 100.000,- 

  ÇIKARILMIŞ  
  TAHVİLLER 2.000.000,- 
   /   

E)           /       
BANKALAR 1.900.000,- 

 MENKUL KIYMET  
  SATIŞ ZARARLARI  100.000,- 
 ÖZEL KESİM TAHVİL 
  SENET ve BONOLARI 2.000.000,- 
  /  
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22. Yıl sonunda yapılması gereken kayıt aşağıdakiler-
den hangisidir? 

A)       /        
FİNANSMAN  
GİDERLERİ 360.000,- 

 GİDER  
 TAHAKKUKLARI 360.000,- 
 /   

B)        /     
FİNANSMAN  
GİDERLERİ 360.000,- 

 GELECEK AYLARA  
 AİT GİDERLER 360.000,- 
 /   

C)        /          
GENEL YÖNETİM  
GİDERLERİ 375.000,- 

 GİDER  
 TAHAKKUKLARI 375.000,- 
 /   

D)             /    
FİNANSMAN  
GİDERLERİ 375.000,- 

 GİDER  
 TAHAKKUKLARI  360.000,- 
 MENKUL KIYMETLER  
 İHRAÇ FARKLARI 15.000,- 
 /   

E)          /   
GENEL YÖNETİM  
GİDERLERİ 375.000,- 

 GİDER  
 TAHAKKUKLARI 360.000,- 
 MENKUL KIYMETLER 
 İHRAÇ FARKLARI 15.000,- 
 /   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

23. Faiz ödemesine ilişkin kayıt aşağıdakilerden han-
gisidir? 

A)        /    
 GELECEK AYLARA  
 AİT GİDERLER 360.000,- 

FİNANSMAN  
GİDERLERİ  120.000,- 

 BANKALAR 480.000,- 
  /    

B)    /   
GİDER TAHAKKUKLARI 360.000,- 
MENKUL KIYMETLER  
İHRAÇ FARKLARI   15.000,- 
FİNANSMAN  
GİDERLERİ 105.000,- 
 BANKALAR 480.000,- 

  /    

C)       /               
FİNANSMAN GİDERLERİ 120.000,- 

 GİDER TAHAKKUKLARI 360.000,- 
  BANKALAR 480.000,- 
  /    

D)     /    
FİNANSMAN GİDERLERİ 480.000,- 

  BANKALAR 480.000,- 
  /    

E)        /   
GENEL YÖNETİM 
GİDERLERİ  120.000,- 
GİDER TAHAKKUKLARI 360.000,- 

  BANKALAR 480.000,- 
 /   

 

 

 

 

 

24. İşletme varlıklarının sigorta değerleri hangi muha-
sebe temel kavramı gereğince ve nerede gösteril-
melidir? 

A) Tutarlılık – Nazım Hesaplar  

B) Tam Açıklama – Varlık Hesapları 

C) Özün Önceliği – Varlık Hesapları 

D) Tam Açıklama – Bilanço Dipnotları 

E) Özün Önceliği – Bilanço Dipnotları  
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25. İşletmenin bir bankadan sağladığı kredi hesabına 
kayıtlanmak üzere alıcılardan aldığı çeki ciro et-
mesi durumunda, aşağıdaki kayıtlardan hangisi 
yapılmalıdır? 

A)               /   
VERİLEN ÇEKLER 
ve ÖDEME EMİRLERİ XXX 

 BANKA KREDİLERİ  XXX 
  /    

B)               /   
 BANKA KREDİLERİ XXX 
  ALINAN ÇEKLER  XXX 
  /   

C)                     /       
ALICILAR  XXX 
 BANKA KREDİLERİ  XXX 

  /    

D)            /     
BANKALAR XXX 
 ALINAN ÇEKLER  XXX 

  /   

E)                 /   
ALINAN ÇEKLER XXX 
 BANKA KREDİLERİ  XXX 

 /   
 

 

 

 

 

 

26. Aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır? 

A) İşletmenin senetli borç ve senetli alacaklarına re-
eskont işlemi uygulaması Vergi Usul Kanunu’na 
göre zorunlu değildir. 

B) Menkul kıymetlerde meydana gelen değer dü-
şüklükleri için ayrılan karşılık tutarları, kanunen 
kabul edilmeyen giderler arasındadır. 

C) Fatura düzenlenirken mal bedelinden düşülen is-
konto tutarları, Satış İskontoları hesabına borç 
olarak kaydedilir. 

D) Üretimde kullanılan makinelere ilişkin sigorta 
primleri, 7/B seçeneğine göre Çeşitli Giderler 
hesabına kaydedilir. 

E) Satın alınan hisse senetlerinin satın alma amacı 
kaydedileceği hesabı belirler. 

 

 

 

27. Aşağıdaki hesaplardan hangisi bilançoda yer 
almaz? 

A) Gelecek Aylara Ait Gelirler 

B) Stok Değer Düşüklüğü Karşılığı 

C) Gelir Tahakkukları 

D) Sayım ve Tesellüm Noksanları 

E) İştiraklerden Temettü Gelirleri 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

28. Aşağıdakilerden hangisi gelir tablosu hesapların-
dan biri değildir? 

A) Kambiyo Kârları 

B) Bağlı Ortaklıklardan Temettü Gelirleri 

C) Menkul Kıymet Satış Kârları 

D) Hisse Senedi İptal Kârları 

E) Önceki Dönem Gelir ve Kârları 
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29. Aşağıdakilerden hangisi fon kaynağı değildir? 

A) Duran Varlıklardaki azalışlar 

B) Dönen Varlıklardaki artışlar 

C) Kısa Vadeli Yabancı Kaynaklardaki artışlar 

D) Hisse Senetleri İhraç Primlerindeki artışlar 

E) Nakit Sermaye artırımı 

 

 

 

 

 

30. Aşağıdakilerden hangisi nakit akım tablosunda 
yer alan kalemlerden biridir? 

A) Ödenen Temettüler 

B) Dönem Net Kârı  

C) Geçmiş Yıllar Zararları 

D) Satış İskontoları 

E) Verilen Çekler 

 

 

 

 

 

 

 

31. Aktiflerin yabancı kaynaklarla finanse edilen kıs-
mını gösteren oran aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Finansman oranı 

B) Ekonomik rantabilite oranı  

C) Net çalışma sermayesi devir hızı oranı 

D) Toplam aktifler devir hızı oranı 

E) Finansal kaldıraç oranı 

 

 

 

 

 

32. ve 33. SORULARI AŞAĞIDAKİ BİLGİLERE 
GÖRE CEVAPLAYINIZ. 

Bir anonim şirketin bilançosu şöyledir: 

 31.12.2006  
AKTİF (Bin YTL)  PASİF 

Hazır   Mali 
Değerler 9.000 Borçlar  3.000 

Menkul   Ticari 
Kıymetler 2.400 Borçlar 6.000 

Ticari   Mali  
Alacaklar 9.000 Borçlar (U.V.)  4.500 

Stoklar 3.450 Ödenmiş 
  Sermaye 7.500 

Mali Duran   Kâr  
Varlıklar 2.100 Yedekleri 4.200 

Maddi Duran   Dönem Net  
Varlıklar 1.050 Kârı 1.800 

 27.000  27.000 

 

 

 

 

 

32. Bu bilgilere göre işletmenin cari oranı kaçtır? 

A) 1,65 B) 2,00 C) 2,27 D) 2,65 E) 3,00 

 

 

 

 

 

33. İşletmenin her 1 YTL için hangi hızla paraya çevri-
lebilen likit dönen varlığı vardır? 

A) 2,65 B) 2,27 C) 2,14 D) 2,03 E) 2,00 
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34. Vergiye esas kâr, gelir tablosunda aşağıdakilerin 
hangisinde verilen sıraya göre belirlenir? 

A) Faaliyet Kârı – Brüt Satış Kârı – Olağan Kâr 

B) Faaliyet Kârı – Olağan Kâr – Brüt Satış Kârı  

C) Faaliyet Kârı – Olağan Kâr – Dönem Kârı 

D) Olağan Kâr – Brüt Satış Kârı – Dönem Kârı 

E) Brüt Satış Kârı – Dönem Net Kârı – Faaliyet Kârı  

 

 

 

 

35. Hisse senediyle değiştirilebilir tahvillerin (HDT), 
en az ve en çok vadeleri aşağıdakilerin hangisin-
de doğru olarak verilmiştir? 

A) 2 – 7 yıl B) 2 – 5 yıl  C) 1 – 5 yıl 

 D) 1 – 3 yıl  E) 1 – 2 yıl 

 

 

 

 

36. Standart maliyet sistemini uygulayan bir işletme-
de;  

Standart Üretim Süresi  : 7,5 saat/adet 

Direkt İşçilik Süre Sapması : 9.000 YTL (olumsuz) 

Fiili Çalışma Süresi : 31.500 saat 

Standart Saat Ücreti : 12 YTL 

olduğuna göre ürün miktarı kaç adettir? 

A) 750   B) 1.200  C) 2.625 

 D) 4.100  E) 4.200 

 

 

 

37. İşletme, bankadan aldığı 5 yıl vadeli 750.000 YTL’ 
lik krediye ilişkin anapara ödemelerini her yıl 
50.000 YTL artan taksitlerle yapacağına göre, 
birinci yıl ödenmesi gereken anapara taksit tutarı 
kaç YTL’dir? 

A) 50.000  B) 70.000 C) 80.000 

 D) 100.000 E) 120.000 

 

38. İşletmenin bankadan talep ettiği 200.000 YTL tuta-
rındaki 10 ay vadeli kredi işletmeye 180.000 YTL 
olarak ödendiğine göre, bankanın bu işlemde uy-
guladığı faiz oranı % kaçtır? 

A) 9 B) 10 C) 12 D) 18 E) 24 

 

 

 

 

 

 

39. Ürettiği mallara % 60 kâr ekleyerek satış fiyatını 
belirleyen bir işletme, satış fiyatı üzerinden % 20 
indirim yaptığında işletmenin kâr marjı % kaç 
olur? 

A) 12 B) 18 C) 28 D) 40 E) 48 

 

 

 

 

 

 

40. İşletme, yazılı değeri 600 YTL, vadesi 20.07.2007 
olan alacak senedi için 2006 yılı sonunda % 20 rees-
kont faiz oranı ile iç iskonto yöntemini kullanarak re-
eskont hesaplamıştır. 

Senedin 31.12.2006 tarihindeki net değeri kaç 
YTL’dir? 

A) 400 B) 420 C) 480 D) 533 E) 540 

 

 

 

 

 

 

 

 

TEST BİTTİ. 

CEVAPLARINIZI KONTROL EDİNİZ. 

 


